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Vámönállóság és kereske­
delmi szerződéseink.

Közvéleményünk naiv tájékozat-' 
lanságát a gazdasági kérdésben semmi 
sem jellemzi annyira, minthogy egy 
osztrák vámháboru mumusával való 
ijesztegetésnek még mindig felül. Pe­
dig a vámháborut úgy oda állítani, 
mint önnálló gazdasági berendezésünk­
nek mintegy logikai következményét, 
mint elkerülhetetlen folyományát az 
osztrákok kapzsiságának, ez már nem 
is naiv tájékozatlanság, hanem egye­
nesen pártpolitikai indokokból eredő 
rosszakaratú megtévesztés és félreve­
zetés, — s csak az a szomorú egy­
részt, hogy még mindig vannak erős 
kezű emberek, kik ilyesmire kaphatók 
és másrészt gyenge fejű párthivek, kik 
ezt a politikát támogatni hajlandók.

Mert önnálló gazdasági berendez­
kedésünk semmi összefüggésben a vám- 
háboruval nincs, a két ország közötti 
gazdasági ellentéteket egyáltalán nem 
fokozza, sőt kifelé való viszonyunkban 
a súrlódási pontok számát lényegesen 
csökkenti.

Mert könnyen belátható tisztán

elméleti alapon is, hogy bizonyos ér­
dekek védelinezésére az önnálló elha­
tározás és szabad cselekvési lehetőség1 
sokkal hatékonyabb, mint ellentétes ér­
dekű féllel való közös eljárás, mert a 
szabad elhatározás lehetősége mellett 
mindig módunk van ugyanazon beren­
dezkedéseket és megállapodásokat lé­
tesíteni, melyek a közös elhatározással | 
fentartolt állapotban megvalósulnak, de ; 
a kölcsönös kötöttség mellett nem le- j 
hetséges oly intézkedések megtétele,; 
melyeket a gazdasági önálló beren­
dezkedés esetén azon felülérdekeik vé-1 
delmére még szükségesnek látunk. És 
ez a tétel nem csak miránk magya­
rokra áll, ;de ugyanígy érvényes az 
osztrákokra nézve is.

;,Hisz éppen ebben rejlik az ösz- 
j szeütközés csirája, és a vámháboru ve­
szedelme“ kiáltanak fel örömmel a ti­
zenhárom próbás „közös“ közgazdák.

1 Csakhogy éppen ez nem igaz. Mert 
ennek az összeütközésnek a veszedel­
me sokkal jobban megvan a vámkö­
zösség mellett, mint anélkül. Mert a- 

; mint vámönállóság esetén meg kel­
lene egyeznünk Ausztriával bizonyos 

i kereskedelmi szerződésben, vagy eset­
leg megállapítanunk vele szemben egy

autonom vámtarifát — úgy ennek a 
megegyezésnek szüksége vámközösség 
mellett is megvan, mert csakis közös 
egyetértéssel megállapított vámtarifa 
alapján léphetünk kereskedelmi össze­
köttetésbe a küllőiddel, ha tehát a két 
állam közt gazdasági érdekellentétek 
vannak, ezeknek a vámközösség mel­
lett is ki kell bujniok, mint a szögnek 
a zsákból — és pediglen hatványozott 

I mértékben, mert vámközösség esetén 
I nemcsak a két szövetséges ország el- 
’ lentétes érdekeit kell kiegyenlíteni, ha- 
I nem mindkettőt együttesen ösz- 
hangba kell hozni a szerződő külíöldi 
állam méltányos érdekeivel is. Nagyon 
könnyű belátni, hogy a két törzsalko­
tó egyezkedő közt a harmadik lesz a 
győztes, s hogy a Magyarország és 
Ausztria közti érdekellentétnél fogva lo­
gikai szükségszerűséggel mindig a kül­
földi hatalomnak kell győznie, hogy te­
hát vámközösség mellett Magyarország- 
Ausztria kedvező kereskedelmi szerző­
dést egyáltalán nem köthet. Mert mi 
Ausztria kedvéért engedünk a gabona­
vámokból, Ausztria a mi kedvünkért 
enged az ipari vámokból, igy aztán a 
vám külfölddel szemben sem mezö- 
gadaságunk, sem az osztrák ipar ha-

Részpét. Lidércz.
Az emeleten meghalt valaki.
Kis fa koporsót vittek fel neki;
A szomszéd mind a folyosókon áll 
ti csoportokban a temetésre vár.

És össze súg : „Egy vézna kis leány, 
tiobaj, marad még nekik egynéhány ! 
tizegény emberre átok a gyerek, 
Kenyeret kér és mindig pityereg.'

. . . Felszáll a tömjén ; a pap könyörög, 
Elmondja, hogy a szeretői örök . . .
A nép szemében lassan könny fakad, 
Az unyasziv meg csaknem megszakad. ..

Rideg, hervasztó szürke ősz van, telve 
fájó haldoklással, sötét elmúlással. Nyirkos, 
ködös a levegő s mindenfelől a rothadás 

j tör felém . . .
Fekete árnyak keringenek körülöttem, 

" I rémes kaczagással megragadnak s hurczol- 
nak magukkal undorító 'mocsár felé, hogy 
bclesülyeszszenek.

Gyilkos fényű lidércz halad elöl az 
mutatja az utat . . .

Még egyszer felsikolt a vágy a lelkem­
ben ifjúságom után ; még egyszer szeretnék 
álmodni csodás világról bűvös álmokat.

Szörnyű erővel kitépem magam a ré
Holla Miklós.: mek karmai közül s a régi emlékekből épült 

. ! szent templomba menekülök.

Lehunyom a szemem s vissza álmodom 
egy elmúlt tavasz virágillatát, enyhe napfé­
nyét, egy elmúlt ártatlanság kápráztató fe­
hérségét, szűzi lelkének menybéli varázsát.

Az enyhe tavasz után egy ragyogó nyár 
égető forrósága csap felém emésztő gyönyö­
reivel s mámorittasan merülök bele a fék­
telen igaz gyönyörök emlékeibe.

Emlékezem . . .
Idézlek téged is, te bűvös szép leány!
Tekints rám tengerszinti szemeiddel, 

ártatlanul, lágyan, selymesen, mint egykor 
régen.

Bársonyos fehér arezodat szorítsd hoz­
zám ; hadd erezzem ismét hamvas szőke 
hajadnak édes illatát.

Megjöttél... Itt vagy közelemben. Lá- 
I Imid elé ülök, öledbe hajtom forró fejemet: 
kis fehér kezeddel lágyan simítod lázas hom-

Czélszerii
KARÁCSONYI
AJÁNDÉKOK.

égek II

Férfi, fiú és női fehérnemüek Jäger alsó ruhák ; zsebkendő, esőernyu, derek 
fűző pénz, névjegy és szivarlárczák, szappan, fogkefe, baj és ruhakefék, 
csipke, szalag és ruhadiszek az összes kézimunka és szabókellékek a létező legol­

csóbb szabolt árak mellett kaphatók :
Lehr Izidor üzletében Pécs, a színház mellett.
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tékonyan megvédve nincs, de a terme­
lés igazi védelme nélkül fogyasztásunk
— mindkét államé -- lényegesen meg 
van drágítva: — vagyis kereskedelmi 
szerződéseink visszafelé sülnek el.

Ezért ha Magyarország és Ausz­
tria közt a gazdasági viszonyok önálló 
elhatározás alapján oly módon ren- 
deztetnének, hogy a jelenlegi állapot
— mondjuk a két ország közti telje­
sen szabad forgalom — változatlanul 
fentartatnék is, még akkor is jelenté­
keny előnyökkel járna mindkét or­
szágra nézve a vámterületi önállóság, 
mert mindegyiknek teljes szabad keze 
volna és teljes ereje rendelkezésre 
állana saját érdekeinek megvédelme- 
zésére, s nem kellene a szomszéd 
érdekeinek ügyeimébe vételével a saját 
előnyét is elalkudni.

Ezért kívánja a sugalmazott né­
met közvélemény szinte erőszakosan 
a vámterületi közösség fentartását, s a 
két állam politikai szétválásával és a 
hármas szövetség felbontásával fenye­
get, ha külön vámterületi alapra he­
lyezkednének, mert jól tudják — ek­
kor megszűnik a lehetősége, hogy 
annyira kedvező szerződéseket kapja­
nak. A vámönállóság nem hogy meg­
lazítaná a viszonyt — a két állam 
közt, de ha a magyar közvélemény 
felvilágosittatik, az osztrák pedig rövid­
látásából magasabb szempontra he­
lyezkedik és mindketten belátjuk, hogy 
a vámönállósági politika nem irányul 
kölcsönösen egymás ellen, hanem a 
külföld ellen, akkor a közös védeke­
zés érzete sokkal szorosabbá fogja ten­
ni a két országnak politikai összeköt­
tetését is.

A vámönállóság lényeges célja, 
hogy a külfölddel mindenik állam kü­
lön és önnállóan szerződjék. A két or­
szág közt oly sürüek a gazdasági ösz- 
szeköttetések szálai, s a sokérdek ellen­

tét mellett annyi érdekközösség is van, 
hogy egy kölcsönösen méltányos ke­
reskedelmi szerződés létrejövetelének 
minden előfeltétele megvan. Ez egyút­
tal az uj gazdasági viszonyok közé 
való-rázkodás nélküli-átmeneteit is biz­
tosítaná. Csak egy szükséges. A kül­
földdel kötendő kereskedelmi szerző­
désekben kifejezésre kell jutatni, hogy 
a legtöbb kedvezményi záradék nem 
vonatkozik a Magyarország és Ausztria 
közötti szerződésekre. Ekkor mindkét 
állam teljes fegyverzetben védheti ér­
dekeit s biztosíthatja boldogulását. 
Most lehet és kell ezt megcsinálni, mi­
kor uj kereskedelmi szerződések kö­
tése előtt állunk. Közvéleményünk pe­
dig ocsúdjék fel tétlenségéből és uta­
sítsa vissza azt a politikát, mely idejét 
múlta jelszavakba kapaszkodva könnyel­
műen dobja érdekeinket nemcsak a 
kapzsi szomszédnak, hanem egyúttal 
a telhetetlen külföldnek is oda.

Sxemenyei Kornél dr.

Szigetvár réme.
Kézre került tolvaj betörő. -

Mint egy lidércznyomástól szabadult 
meg városunk .közönsége a héten. Ugyanis 
már egy év óta nagyon gyenge lábon állott 
nálunk a közbiztonság, betörés, lopás, tol- 
vajlás-tolvajlást ért. S a gazember oly pokoli 
furfanggal űzte gazságait, hogy rend- és 
csendőrségünk tehetetlen volt vele szemben,

I Hogy is ne, midőn a tolvajnak rendes fog- 
. lalkozása volt s úgy megtudta őrizni nyu- 
; galmát, hogy hozzá még a gyanúnak árnyéka 
lsem férkőzött. Gazdája, Visy Sándor gyógy- 
j szerész kinél mint kocsis volt alkalmazásban 
soha sem vett észre semmit, ami a legkisebb 
gyanúra, is okot szolgáltatott volna, s így saj- 

I nos egy éven keresztül tolvajt tartott a há- 
! zánál, ki gaz üzelmeivel rettegésben tartá

városunk lakoságát. Végre a véletlen folytán 
mégis hurokra került a zsiváay. Az eset ez:

Folyó hó 14 én özv. Schön Edónó, (ki­
nek köszönhető hogy a tolvaj kézrekerült) 
Kormos péküzletében egy asszonyon megpil­
lantotta a tőle ellopott szoknyát. Az ügyes 
károsult nem csapott lármát s nem vonta 
kérdőre az asszonyt, hanoin rögtön jelentést 
tett a rendőrségnél és Hajdú ferencz ren­
dőrrel a csendőrségre sietett, hol előadva nz 
esetet, Sehaslits és Tóth csendőrök szolgá­
latba vezényeltettck és a gyanúba vett asz- 
szony lakásán házkutatást tartottak. A ház­
kutatás meglepő eredménnyel végződött. 
A csendőrök ezután az asszony férjét 
Wcinin (jer János lésónyi (Baranya ni.) szü­
letésű, 32 éves rovott múltú kocsist, ki a 
múlt év október hó 1-én Budapestről Szi­
getvarra jött és azóta Visy gyógyszerésznél 
volt alkalmazásban tartóztatták le. A tolvaj 
mert ö volt, eleinte mindent tagadott. De 
később látva a megtalált nagymenyiségü 
(bűnjelet) lopott portékát, a nyomozás során 
bevallotta, hogy ö volt a város réme, ki 
egy év óta üzletszerüleg űzte betöréseit. A 
gaztetteket annak idején lapunk számaiban 
közöltük, azonban érdekesnek tartjuk ismét 
röviden felemlíteni az általa elkövetett és 
beismert 18 rendbeli betörést és lopást:

1. ) Folyó évi január hó 9-én este 9 
óra tájban Weininger János kocsis, Márdict 
János polgár konyháján keresztül a padlás­
ra felszökött, hőimet 2 sonkát, 3 drb. sza 
lonát es husnemüt a kamarából pedig több 
ruhát ruhát, összesen 49 kor, értékben ello­
pott.

2. ) Január 23-án éjjel ismét ellátoga- 
j lőtt Mareticshez és a padlásról 5 drb. son­
kát és husnemüt lopott. Lejövet a kamará­
ról a lakatot lefeszítette és onnét is nagyobb 
menyiségü sertéshúst 72 kor. ért. ellopott.

3. ) Pents Márton vegyeskereskedöhöz 
febr. hó 7-én úgy hatolt be, hogy a kertfe­
löli ajtót sarkából kiemelte s a padlásajtót 
kifeszitotte, hóimét zománezozott bádog­
edényt, vasszerszámokat és szappant üssze-

lokomat.
Ah, még egyszer álmodom . . .

Kicsiny padlásszobám hideg ’szürkesé­
gét beragyogja a költészet meleg fénye. Vi­
dám dal fakad ajkamon, gyűrött kalapom 
fejembe nyomom s ujongva kereslek fel téged 
picziny fehér szobátokban, a levendula tiszta 
illata között.

Csak egy szóval üdvözöltelek : Baba ! 
s te csupán ennyit mondtál : — Poétám !

És e megszólításból, mely mindennap 
elhangzott, annyi melegség, annyi üröm, a 
lélek annyi beteljesült vágya hangzott ki, 
mely megremegtető valómat.

Kart karba fűzve együtt kerestük fel 
a lombos erdőt ; a bárányfelhők szegélyezte 
vadvirágos rét pázsitján áhittal halgattad a 
tündérmeséket, miket fantáziám teremtett s

zöld levelekből koszorút fontál homlokomra 
— a te poétád homloka köré.

Hiszen tavasz volt akkor ; virágos, nap­
sugaras tavasz. Szerelmet lehelt a föld, sze­
relemről csattogtak az erdő madarai, a fé­
nyes napsugarak mint megannyi szerelmi ko­
hold ingerkedtek a rezgő légben, a virágok 
szerelemről susogtak, maga, a kék ég is mint­
ha a szerelem örök lükre lett volna.

Egy bájos szerelmi dal volt a minden- 
! súg. Ritmusainak összhangja hűvös molúdi- 
! át képezett, — melódiát, mely megrészegité 

az. agyat, betöltő a szivet, lelket, behatol a 
pórusokba s mistikus, de gyönyörteljes érzést 
fakasztott szivünkben.

Néma ajakkal, égő szemekkel, s sejtel­
mes vágyak rejtett üdvével kéz-kézben ha­
ladtunk alkonyaikor ismét haza.

És egyszer elszakadtunk egymástól.

Engem magával ragadt az emberiség 
nagy, örök harcza, elsodort az. áradat a lé­
tért való verejtékes küzdelembe ; téged a 
fény, a ragyogás csábított magával.

Én ott küzdöttem ifjú lelkesedéssel a 
tömeg között s kutattam a tisztaságot a 
szenyben, a nemos erezet a salakban, a fel­
ségest a csőcselékben . . .

Te a bin fény, a pompa és ragyogás 
után törted magadat.

Ámde találkoztunk ismét . . .
Nem a levendula illatú picziny fehér 

szobában, nem is a napsugaraktól beragyo­
gott, bárányfelhőkkel- szegélyezett vadvirágos 
mezön, hanem ott, hol a hamis fény elég 
alacsonyan ragyog azoknak, a kik fényküró- 
ben csillogtatják magukat, de nem elég iim- 

I gasan ahhoz, hogy megvilágítsa a homályba 
rejtett nyomort, az ólálkodó bűnt.

Ingyen kap 
mindenki

fénykép után n 
képet, a ki a nov 
hó 1-én meg
FERENCZIEK-UTCZA

„Párisi áruházban“
..... I. szám alatt (Hukseh-féle ház) 1U Irt. értékű

-------------- . árut bevásárol, a hol az eddigi
üzleti arakat olcsóság dolgában jó- kalap, fehérnemű, tricóáru,
val felülmúlja az alanti czikkekbül: wd|IU esernyő,nyakkendő,selyem 
savul, női st| Sáfálí gummiczipö. Sárvzipö (kalosni) javítások egye 

, , m9i blus M"dűl csak nálam eszküzölhelök — Kiváló tisztelettel —
SF1FGFL JA KO Páriái áruháza- Eres, Ferencziek-utcza 1. szám alatt.
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sen 96 kor. értékben lopott el a tolvaj.
4. ) Betört még márcz. 3-án éjjel Kul­

csár József gőzmalmába is honnét 1 zsák 
lisztet vitt el.

5. ) Ugyancsak márczius havában álkul- 
cscsal ment be fenn nevezett malomba, 
honnét 2 mm. 20 klgr. lisztet összesen 54 
kor. értékben ellopott.

6. ) Légrddi Jánostól (Hosszú utcza) 
akkor amidőn Maroticsnél volt először, 2 
drb, lepedőt lopott cl.

7. ) Folyó évi márczius hóban este 1)—10 
6ra között felment Orünhutli kereskedő pad­
lására, honnét nagyobb mennyiségű (szárítás 
végett felrakott) fehérneműt lopott.

8. ) Neumann Lipót ezipószmühelyénok 
ajtajáról márcz 9-én éjjel a lakatot lefeszí­
tette s levélbólyegel és kost 11 kor. érték­
ben vitt magával.

9. ) Ugyanazon éjjel Eckstein Dávid sza­
bó ruharaktárának udvarfelöli részén a kis 
ajtót álkulcscsal felnyitotta s a padlásról a 
lakatot lefeszítette, oda felhatolt. Azonban 
az éjjeli őrök munkájában megzavarták, 
de sikerült mégis elmenekülnie.

10. ) Csonkíts Józsofnétól többféle ruha­
neműt körülbelül 40 korona értékben lopott.

11. ) Folyó évi márczius 13-án a ké­
ményen át betört a helybeli M. kir Posta 
hivatalba, honnét tollakat, bélyeget, csomag 
selymet stb. vitt el. Az innen ellopott tár­
gyak értéke 138 kor. melyek csekély hiány­
nyal megtérültek.

12. ) Schön Edénének zárt kamrájáról 
a lakatot lefoszitette és több ruhaneműt 70 
kor. értékben ellopott. Innét lopta cl azt a 
szoknyát is melyet neje viselt s mely neki 
árulója lön.

13. Augusztus hó 10-én 8 —9 óra kö­
zött Hoch Fcrcncz kékfestőnek a kapu alján 
álló, áruval telt kocsijáról 5 vég különféle 
vászonárut 92 kor. értékben elemeit.

14. ) Maurer János lakatoshoz ez év 
augusztus 30-án este fél 8 órakor ment. A 
zárt műhely ajtó üvegtábláját betörve oda 
behatolt és 40--50 drb. nyitó kulcsot l.fran-

ciakulosot, 1 fogót 1 vasfurdancsot fúrókkal 
40 kor. ért. ellopott. Ezen szerszámokat 
használta későbbi betöréseinél.

15. ) Udvary József henteshez okt. 1 fi­
án reggel 3—4 óra között 3 méter magas 
kőfalon mászott be és a hentes műhely ab­
lakáról a rácsozatot lefeszítette és 60 kgr. 
nyers szalonát, élelmiszert, szappant és kése­
ket lopott el. A tárgyak értéke 90 korona.

16. ) Szeptember 17-óre virradóra a Mau- 
rer-féle álkulcsokkal Eckstein Dávid ruharak­
tárához a kisajtón át bejutott és az udvar­
ra nyíló ablaktábláról a lakatot lefoszitette, 
az ablakot betörte és azon keresztül 6 drb. 
nadrágot, téli kabátokat mellényeket stbfélc 
férfiruhát 110 kor. értékben tolvajok cl.

17. ) Bretter Ferencz hentes üzletébe 
novbr. 30-án este 9 óra tájban álkulcscsal 
ment be hóimét sonkát, szalonát, kézpénzt, 
szivarokat és husnemüt összesen 125 kor. 
70 fill, értékben vitt el.

18. ) A legutolsó betörése Neumann 
Lipót ezipósziizletéhc f. hó 11-én reggel 4—5 
óra között történt, oly módon, hogy álkulcs­
csal felnyitotta az üzlet ajtót, bement s 
gyertyát gyújtót és a Maurertől lopott vas- 
fúróval kifúrta a pénzszekrény (cassa) olda­
lát és egy nagy rést feszitett rajta, de be­
hatolni mégsem tudott. Az asztalitokból 5 
kor. pénzt és 14 pár finom czipőt s 1 pár 
csizmát lopott el.

A felsorolt betöréses lopásoknál a nyo­
mozást Béres Ferencz csendőr járásörmestor 
vezette. A cinikus tolvaj gazember egy csep­
pet sem bánja, hogy a lopásokat elkövette 
és folyton mosolyog, sőt ugylátszik, hogy 
még büszke is arra, hogy ily soká büntet­
lenül űzhette furfangos gaz cselekedeteit. 
Midőn es sorokat írjuk a további nyomozás 
még folyton tart s Isten tudja, még mit nem 
fog kideríteni Weiningerre a tolvaj gazem­
berre. A közönség szinte könnyebben léleg­
zik fel, tudva azt, hogy e város közbizton­
ságának réme végre vatubára elvan fogva s 
ártalmatlaná van téve.

ti I R EK.
Lapunk legközelebbi száma tekin­

tettel a karácsonyi ünnepekre f. hó 
24-én szombaton este jelenik meg.

— Személyi hir. Folyó hú 13-án a reg­
geli vonattal városunkba érkezett Dr. Kovács 
Gyula belügyminiszteri ^osztálytanácsos, El­
küldve a m. kir. belügyminisztérium által a 
végből, hogy közkórházunk állapotáról, be­
rendezéséről, vezetéséről, és a vagyoni bizo­
nyítványok kiállítását illetőleg, személyesen 
tartson viszgálatot. Előkelő vendégünk a kór­
házban észleltek felett teljes megelégedését 
nyilvánította s a vizsgálat befejezése után 
megszemlélte történelmi emlékeinket, más­
nap bejárta a várat és környékét a déli vo­
nallal pedig elutazóit Kaposvár irányában.

— Eljegyzés. Nagyszigethi Szily Lász­
ló és neje kis-jeszeni és megyefalvi Jeszen­
szky Ilona fia Addm, eljegyezte Duchon 
Ödön és neje Hölscher Mathild leányát Már­
tát Szigetvárott.

—■ Érdekes tárlat a fővárosban. 
A királyi bérpalotában a napokban nyílt meg 
a József főherczeg Szanatórium egyesület 
sorsjáték nyeremény tárgyainak kiállítása. A 
kiállítás, melynek rendkívül nagy látogató 
közönsége van, igazi látványosságszámba 
megy. A nyeremény tárgyak valóságos remek­
művei a hazai iparnak és egy koronás sors­
jegyek vásárlásával egy kis szerencsével bár­
ki könnyen hozzájuthat.

— Uj jogtudor. Lejthényi Aladárt, bpesti 
V. kér. bírósági joggyakornokot. (Lejthényi 
Kálmán mozsgói körjegyző fiát) f. hó 10-én 
avatták a jogtudományok doctorává a bpesti 
egyetemen,

— Adófizetés. A kir. pénziigyigazgató- 
súig jelentése szerint november hóban egye­
nes adóban befizettetett a 7 adóhivatalba 
729159 kor. 42 fill., (162958 kor. 63 fillér­
rel több, mint tavaly.) Közvetett adók és 
egyúbb kincstári jövedelmek rendben foly­
nak be.

Ott találkoztunk ismét, hol a megvesz­
tegető dicsőséget pazarul osztogatj ák s az 
izzó levegőben tapsvihar kél, nyomában vi­
rágzápor hull.

Tiszta homlokodon még az ártatlanság 
kápráztatóan fehér rnirtus virága diszlett, de 
lelkedben már a tudás százlevelű kinyílt ró­
zsája pompázott.

És következtek a mámor napjai . . .
Ott ültünk a kék selyemmel kárpitozott 

kis szalonban. A zongora nyitva, de rajta 
a kék selyem takaró. A heliotrop hódi tó illa­
tával van telítve a levegő.

Gyémántoktól csillogó vékony ujjaidat 
a zongora elefántcsont billentyűin futtatod és 
Rossini bájos operájának, a Semiramisnak 
lágy dallamai hízelgőén ölelik át a képzele­
tet.

Dús szőke hajaddal körített fehér ar 
ezod szoborszerüen hideg, de zöldes-kék 
szemednek két foszforizáló tűzgolyója gyak­
ran kalandozik felém a hangjegyekről.

Úgy kellelt, hogy elhódítson a szili, 
az illat, a dallam, hogy megigézzenek a 
foszforizáló szemeid. És én engedtem az 
igézetnek.

Odaborultam lábaid olé. Csókokkal hal­
moztam el térded, lábaidat — s te forró aj- 

j kaiddal ajkamat kerested. . . .
Istennőnek tartottalak — s te a porba 

omlottál előttem . . .
Rabszolgád lettem volna — s te pa- 

rancsolódnak tekintettél . . .
Egész lclkemet kínáltam oda neked — 

s te testedet adtad cserébe . . 9 •
Hitvesemmé akartalak tenni — s te 

szeretőm lettel . . .
Azt hittem, hogy egy angyalt bírók ben­

ned — pedig csak egy nő voltál . . .
Úgy véltem, örökké hozzám vagy fűzve 

— s mikor legjobban égett bennem a vágy 
bírásodért, elűztél magadtól kegyetlenül.

Oh, nagyon is józan voltál, a mikor 
én fékevesztett • mámorba voltam merülve.

Hát bitangul ki vagyok verve a nagy 
világba. Gyönge sajkámmal egyedül járom 
a viharos tengert, de igy is gyönyör nekem 
a küzdelem a habokkal, ajkaimon a te ne­
veddel. Ámde megtiltottad neved említését 
és kiragadtad kezemből az evezőt.

Istenhez fohászkodtam végül — de gu­
mós kaczagásoddal elraboltad hitemet . . .

Már nem álmodom , . .
Követem utadat életem gyilkos lidéreze 

s elmerülök a posványba, melybe beletaszi- 
tottál. íme, mindjobban elmerülök — a te 
dicsőségedre.

Kinyitom szemeimet: — az orgia vad 
zaja vesz körül. A hüzhödt légben fel-fel- 
hangzik a hamis gyönyörök rikácsoló daná­
ja .. . Otromba röhögésre torzulnak a ken­
dőzöl l arezok . . . Karminos ajkak szemér­
metlenül kínálják olcsó csókjaikat . . .

Eh, még tudok undorodni . . .
Feldöntöm absynthes poharamat s me­

nekülök az ordító bűn c rémes tanyájáról.
Odakiinn a fénytelen éjben hideg, nyir­

kos eső csapja meg fedetlen fejemet. Egy 
rőt, nedves falevelet felém sodor az őszi 
szel s az homlokomra tapad ....

Megdöbbentő mélységes csend, üresség 
mindenfelé, csak a bennem dúló fájdalom 
zakatol s zúg végig a mindenségen.

Belefutok a sötét éjszakába . . .

Serény Aladár.
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Irodalom.

— Sursuni Corda. Imák elmélkedések 
és énekek könyve a róm. kalh. hívők ré­
szére, a főt. veszprérnegy házmegyei hatóság 
jóváhagyásával szerkesztene Gosztonyi Jenő 
Somogy-szt.-lászlói plébános. Ez a külsőleg 
is gyönyörű és pazardiszszel aranyozott bőr­
kötésben most megjelent remek mii, mely­
nek alig akad párja az egyházi-irodalom 
terén, Méltoságos sárvári és felsővidéki gróf 
Széchényi Ernőné, született kis-zsenyei báró 
Senyei Mária grófnőnek van ajánlva. Lapoz­
gatva e diszmiivel szívesen olvasunk és 
imádkozunk belőle, mert e könyv minden 
egyes imája oly szép, oly megható és oly 
kitűnő stílusban van megírva, hogy szinte 
jól esik az ember lelkének a belőle nyert 
lelki vigasz. A „Sorsum eorda !* -—- „Fel a 
szivekkel“ czimnek pedig könyv még soha 
jobban meg nem felelt, mint Ft. Gosztonyi 
plébános ezen imakönyve, melyről csak a 
legnagyobb elismeréssel szólhatunk. A kivá­
ló és hézagpótló munka, csinos kiállításban, 
flágelmann Károly kaposvári könyvnyom­
dájából került ki, s megrendelhető a kiadó­
nál, valamint a szerzőnél Szt.-Lászlón. Em­
lített imakönyvet a rom. kath. hívek becses 
figyelmébe ajánljuk.

— Orvtámadás. Mint lapunknak jelen­
tik f. hó 13-án délután 4 óra tájban Földes 
János bognár viszlói lakost, midőn az erdőn 
keresztül vezető utón hazafelé ballagott, két 
ismeretlen 30—35 év körüli ember megtá­
madta, a földre tepertők s 2 koronát elra­
boltak tőle.

— Közbiztonság. A kir. ügyészség fog­
házában november hóban 109 egyén volt 
letartóztatva, kiknek egészségi allapota kie­
légítő volt.

— Lemondás. Dr. Szilig Ádám helybeli 
kir. járásbíróság! aljegyző — mint értesü­
lünk — hivatali állásáról lemondott és ügy­
védi irodát nyit.

A posta csomagok czimzéze és cső
magolása. A közelgő karácsonyi ünnepek al­
kalmából a pécsi posta és távirdaigazgató- 
ság a közönség figyelmét a következőkre 
hívja fel.' A csomagoknak általában úgy kell 
göngyölve lenni, hogy egyrészt, a göngyöld 
(burkolat) a küldemény tartalmát ki és be­
folyás ellen megvédje, illetőleg, hogy tartal­
mukhoz a burkolat és a pecsétek megsérté­
se nélkül hozzáférni ne lehessen, más részt, 
hogy a tartalom más küldeményeken szállí­
tás közben kárt ne tehessen. A csomag tar­
talmának minősége, természete a hosszabb 
vagy rövidebb szállítási ut a vizen vagy szá­
razon vasúton vagy kocsin való szállítás 
majd egyszerűbb, majd erősebb és tartósabb 
csomagolást igényel. Éhez képest: Jelenté­
kenyebb értékű tárgyak kivált, ha nedvesség 
dörzsölés, nyomás, vagy ütés által könnyen 
megsérülhetnek pl. csipkék, selyemkelmék 
stb. és oly küldemények melyek nagyobb tá­
volságra és kivált tengeren szállíttatnak ér­
tekük terjedelmük és súlyukhoz képest meg­
felelő módon közönséges vagy fonákjával ki­
felé fordított viaszos vászonba, bőrbe, szük­
ség esetén vászonnal körül burkolt dobozba 
teendők és jól körül kötüzendök, vagy jó 
szerkezetű erős faládába csomagolandók. Ék­
szerek drágaságok tokban elhelyezve azon 
felül vászonnal körültekert erős fadobozba, 
faládába zárva és jól körülkötözve és lepe­
csételve adandók föl. Csekélyebb értékű tár-, 
gyak csomagolásához ha, azok nedvesség,! 
dörzsölés, nyomás, vagy ütés által egy kön-1 

nyen nem sérülhetnek meg — elégséges, ha 
jó minőségű és többrétű csomagoló papírba 
burkoltainak és egy darabból álló erős zsi­
neggel többszörösen körül köttetnek. Csorna- j 
golás nélkül, csak bezárt utazó táskák, bö- i 
röndök, jól abroncsolt hordók, erős beszege-! 
zett ládák, továbbá már nem vérző egy — 
egy darab vad adható fel. — Több drb. 
vad, pl. nyúl, fáczán, fogoly stb. csakis cso­
magolva adható postára. Végre még felem- ........................... , .
ütem, hogy a torlódás lehető csökkentése A szigetvári kir. járásbíróság mint te- 
czéljából, de meg azért u, fogy a küldetné- lokkünyvi hatóság közhírré teszi, hogy Cser­
nyiket még az nap biztosan tovább küldeni nei József patosfai lakos végrehajtatnak, 
lehessen, igen kívánatos, hogy a küldetné- ifju Patkó István és neje Bankó Katalin Lé­
nyek feladása délelőtti ülőben történjék, a vépreh-iMst szenvedetlek elleni
czélból intézkedtem; hogy kei Telem na- L lakós vegieti.ijtást szenveael . e 0111 
gyobb hivatalainál f. évi tieczember 20—-24-1120 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében 
jg bezárólag a küldemény k a déli órákban 1 3107/904 sz. a. kibocsátott árverési liirdet- 
is felvétesse!, k. -1 Postaigazgatóság.; menyben a béczi 436 sz tjkvben 1088/b. 2

— Közegészség. Az egészségé jy állapo- j hrsz. ingatlanra 512 koronáig ugyanezen 
ta a vm. főorvos jelentése szerint viszony-I tjkvben f 1901.b. 1. hrsz. ingatlanra 358 
lag kielégítő volt, bár a légző- es emésztő- korona f 1095 a hrsz. ingatlanra 392 koro- 
szervek hurutjai a mull havi. ál gyakrabban na és 1174 b. hrsz. ingatlanra 204 korona 
léptek fel. Vörhcny és kanyaró Kaposvárott, kikiáltási árban Bócz községházához 1904. 
Hobolban, Német Iádon. Német újfaluban, Tót-' deczember 30 napjának délelőtti II órájára 
gyugyon, Barcson, Liiávakeívszraron, Sávo- kitűzött árverés az 1881; EX. t. c. 107 §-u

ífogmüvészeti
műtérén}.

Műfooak aranyból, Vulká­
nit és celluloidból, úgyszintén min­
dennemű plombák, optunatorok 

kifogástalanul készíttetnek, 
foghúzás fájdalom nélkül. 

]Jj emaillplombok.
GIRARDS J. Pécs.

Apácza-utcza 19. szám. (Saját házában).

Szőlővessző
eladása«

200.000 darab dús gyökeres vesz- 
sző fajok, u. in.: Portalis, Monticola

KOI'.gyökeres, ára 1000 darabonkint 30 
—Kapható -

Qergies Mártonnál
Pécs, Rókus-utcza 9. sz. alatt.

Szerkesztői üzenetek.
Lantos Budapest. Jó hogy irtát. Kátreértós van 

a dologban. Üdvözöllek !
K. A. Budapest. Szives értesítését köszönjük. 

Kérjük keressen fel máskor is bennünket. Gratulá­
lunk a ..Tetemreliivás" sikeréhez- Üdvözlet !

G. B. Pécs. Az Ígérteket azonnal küldje.
D N. Barcs. A küldött lapokat köszönöm. Le­

velem még ott éri. Üdv.
Lapunk mai számából kézirathalmaz miatt, 

több érdekes dolgot kellett kihagynunk.

Kiadja a szerkesztőség.

3228_ 
tk. 1904.

Póthirdetmény!

lyon, Bálványoson, Szól:'. 1 j.;, Zirnányban, alapján Schwarcz Arnold 
Drávaszentmártonb.in uralkodott. Szórvá­
nyosan észlelteitek : roncsoló toroklob, hasi 
hagymáz, járványos fültőmirigygyuladás, hökk- 
hurut és gyermekágyi láz. A trachoma állá­
sa változatlan. Magzatelhajtás! eset egy ju­
tott a hatóság tudomására. Ez eset Kisbár 
községben fordult elő.

végrehajtó érde­
kében is 69 kor. 86 fii. tőkekövetelése s 
járulékai kielégítése végett megtartatni fog. 

Szigetvár, 1904. október 28-án.
A szigetvári kir. Járásbíróság, mint tkvi 

hatóság.
Molnár

kir. albiró.

Élővirág-kötészet
SZIGETVÁROTT.

A nagyérdemű közönségnek tisz­
telettel adom b. tudomására, hogy 
utóbbi időben az élövirág-kötészemet 
úgy kifejlesztettem, hogy a legki­
sebbtől a legmagasabb igényt hiány 
nélkül kielégíthetem, sőt versenyké­
pességem sem hiányzik a nagyobb 
városiakkal szemben és nein csak a 
finom ízlés tekintetében, hanem az 
árak alacsonyságával is.

A nagyérdemű közönség legyen 
tehát teljes bizalommal irányomban, 
amivel törekvésemet csak méltányol­
va érzem. A méltánylás által pedig 
arra érzem magamat ösztönözve, 
hogy Szigetvárolt a kertészetet eme 
lélekemelő foglalkozást oly nívóra 
emeljem, hogy városunk büszkesége 
legyen.

A nagyérdemű közönség pártfogá­
sát kérve maradtam teljes tisztelettel

Gyenis Lajos
mükertész.

Fodor József
fényképész műtermében Pécsett, >

,Tokai-tér szám
kaphatók az általánosan elismert 
legjobb kivitelű fényképek ttgy 

fényes mint matt papíron.
Nagyítások bármely régi kép után 

is életnagyságig : 
Feketében, olaj, Pastell

• és Aquarell kivitelben.
Tableaux művésziesen össze­

állítót családi csoportok, kiváló 
yyerm ek fel vételek.

Árak méréskeltek.
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hölgyközönségnek!
Miután rendkívül dús raktár tolult 
rendelkezem a legelőkelőbb és
legdivatosabb párisi és bécsi 

modell kalapokban,
azon ritka kedvező alkalmat nyújt­
hatom a mélyen tisztelt högyközön- 
ségnek, hogy már most, úgyszólván 

az idény legelején

0KT 50%-al
alacsonyabb áron bocsáthatóm 
szebbnél szebb kalapjaimat
a t. hölgyközönség rendelkezésére. 
Azon reményében, hogy mindenki 
igyekezni fog ezen ritka alkalmat fel­
használni. vagyok kiváló tisztelettel

Jvohn Jvaticza
Pécsett, Széchepyi-tér.

Van szerencsém a t. közönséget 
értesíteni, hogy a régi jó hírnevű

Weichart-féle sitidét átvettem.
Üzletemben készítek a mai kori 

igényeinek teljesen megfelelő jó minő­
ségű tejes és vajas süteményeket, j 
(Kiflit, zsemlyét, császár-zsemlyét, pe- 
reczet stb.) melyek úgy Ízre, mint ki- 
nézésre a követelményeknek megfelel­
nek.

Megrendelésre, e szakmába vágó 
bármi féle luxus-sütemények kaphatók.

A t. közönség pártfogását kéri.

Kormos Ferencz
sütő-mester.

„Milleniumtelep“ Nagyősz.
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Leszállított
árak!

Maradékok 
fél árban!

N AGY K ARÁCSONYI V ÁSÁR
DEUTSCH DÁVID FIA

diVatáruházában SZIGETVÁR.

Teljesen uj, csakis erről az idényről 
maradt áruk kerülnek rendkívül olcsó áróh 
eladásra.

Nőifeloltők é$ szőrmegallérok
mélyen leszállított áron!

Maradékok 
fél árban!

Leszállított
árak!

Hit'/^z-dpcoVíT íiitánxrrxQ árórf WC7 fpl
Ilii UVlvuv^lWl j U vdi l J Uu diViv v

a kiadóhivatal.

Aláírási felhívás!
A Szigetvári Polgári Dn^egéigzö-Egylet Szövetkezet

igazgatósága

Szép és tartós szőlője
,-sak annak let;/., n ki Ingyen kéri Magyarorszag 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegy/ékvl, a niclv 
szőlőiskola állami segélylyel vs állami leliigyeiet 

mellett létesült.

9-IK EVTARSULAT
alakulása céljából tudatja, hogy a részvények jegyzése december 
hó l-ső napján az intézet helyiségében (városház ipartestü­

let) veszi kezdetét.

Egy részvény után 20 fillér a heti befizetés.
Jegyezni minden nap lehet.

Jegyzés alkalmával minden részvény után 20 fill, beiratásidij Illetendő.

Az intézet igazgatósága, úgy mint eddig is a hitel megszavazása 
vs a pénz kiutalványozása körül a részvényesek érdekét mindenkor

tekintetbe fogja venni.

Egy \ofona heti befizetés után 260 korona kölcsön lephető,
A heti befizetések : kedden, szerdán, csütörtökön és pénte­

ken eszközlendök.

Szigetvár, 11)04. évi december hó 1-én.

Walde JÜajös,
aligazgató.

Jéth jstván ^
vezérigazgató.

.riwrair,



Szövetminták és árjegyzék kívánatra ingyen és Alapittatott 1845. Mértékszerinti megrendelések 2i óra alatt 
bérmentve küldetik. ... .—-------------- készíttetnek.

Téli idényre!
Teljes férfi-öltöny. Férfi-felöltő Raglan. Ulster. Havelok. Téli kabát.
Városi- és ütazó-bunda, Gazdasági- és Vadász-kabát (Mikadó)

szőrmebéléssel, lábzsák. JJálókörjtös.
Fiú- és gyerm^k-felsö kabátok téli idényre. Tengerész kabátok. Czéiszerü iskolaiföltönyök.

Korcsolya kabátok.

NeumannM.
Szabott árak cs. és kir. udv. szállító Szabott árak!

férfi-, fiú- és gyermekruhák telepe PÉCS, Széchényi-tér (takarékpénztári palota.)
Központi áruház Magyarország részére:

Budapest Muzeum-körut 1 sz.

Központi áruház Ausztria részére:
Bées I. Kiirntnerstr. 19.

Fiókraktárak: Debreezen, Arad, Nagy­
várad, Temesvár, Zágráb, Belgrád, Fiume, 
Pozsony, Kassa, Trieszt. Szófia, Sarajevo, 
Nisch, Kolozsvár, stb.

a/

zxx
Alapittatott 1872. Felhívási Alapittatott 1872.

A szigetvári segély-egylet szövetkezettől.
Van szerencsénk a n. é. közön séf) szives tudomáséira hozni, miszerint a

33-IK ÉVTÁRSULAT ALAKULÁSA
czéljából, részvények már is jegyezhetők, és pedig mától kezdve minden nap a 
segély-egylet helyiségében egész 1905. márcziüs hó Végéig későbbi jegyzésekért

késedelmi kamat nem lesz felszámítva.

Uj évtársulatra a befizetések ezentúl január hó l én kezdődnek.
Jegyezni lehet s Barcson Pajtás FUIöp. Sellyén Szavorits Nándor uraknál.

Az évtársulat öt évre alakul és minden egy koronás részvény után kezesség 
melleti kötvényre 260 koronáig kölcsön felvehető.

A vidéken lakét egyesületi tagoknak teljesítendő költségmentes befizetések czéljéi- 
hói a m. kir. postatakarék pénztárnál nyitott CHEK-széimlimk befizetési- lapjait 

v ------- ._._==== kívánatra megküldjük. ._

Kelt a szigetvári segély-egylet szövetkezet 1904. évi novembar 28-án tartott igazgatósági üléséből:

*j)
m

Oscsodál Gwsztáv,
helyettes igazgató.

Reehiiitzer Sándor,
vezérigazgató.

Nyomatott Kozáry Kde gyorssajtóján Szigetvarod.


